

楼顶和地面存在多条裂缝，房周围的地上杂草丛生

安居房，能让人安心吗？

“今年1月份才拿的安居房，地上到处是裂缝，小区的环境也很糟糕，这样的安居房怎么能让让我们‘安居’啊！”宜兴市新庄街道的董先生向快报投诉。对此，该小区所在街道的一位副主任回应说，这种情况只是极少数，出现裂缝的原因可能是施工过程中的天气过于干燥，燃气管道外置的问题应该由港华燃气公司负责。

居民投诉：新房地上有多条裂缝

董先生告诉记者，他是新庄街道王婆社区的居民，原来住的地方被拆迁后，被安置到了现在的这个安居房，安居房小区叫新源城市花园。

董先生的房子是今年1月份交付的，住进去前他就发现了地上的裂缝，三室一厅的房子，每个房间都有好几条，长的有四五米，董先生非常生气，“我这新房子还没住过呢，肯定是质量有问题。”他立刻向建设部门反映，建设单位就帮他在地面上又浇了

一层水泥，董先生原本以为可以放心了，结果过几天一看，还是有裂缝。

董先生的丈母娘说：“我们这个地面上全是裂缝，还有这个墙底的缝里，前两天下雨的时候一直有水出来，还有上面的空调洞里，一下雨就漏水。这样我们住进来不放心的。”顺着阿婆手指的地方，记者看到地上都是一条条裂缝，还有那几处渗水的地方墙面已经变成了黄色。

实地目击：小区环境脏乱差

看到记者来，童先生的邻居们也忍不住了，对门的阿婆拉着记者过去，指着地上长长短短的裂缝向记者抱怨。吴先生则领着记者来到室外，你看，楼顶上就有一条裂缝，你在楼下就能看得清清楚楚。”一旁的钱阿姨也说自家房顶上有裂缝。

事实上除了房子有裂缝，居民们抱怨最多的还是小区环境脏乱差的问题。昨日记者在新源城市花园看到，这个新建的“花园”，住房周围的地上却是杂草丛生。小区外围有些地方有围

墙，有些又没有，小区背后甚至还有一座无人看管的桥，走过去就是大片农田。

或许是因为住在安居房的农民们还要种田的缘故，记者在好几户家里看到，这些房子都没有装修，只是简单地摆放着桌子、长凳、床等，感觉他们只是搬了地方，生活方式却没有发生改变。董先生对门住的阿婆说，她每天都要跑6里路去种田。

不知道是不是没有规划好的原因，原本应该埋设的煤气管道装在了住宅墙外，一根根管道都裸露着，有的管道甚至悬在半空中，稍不注意就能碰到头。

最夸张的是，在董先生的楼下居然还有一个小饭馆，里面桌椅摆得整整齐齐，还能闻到很大的油烟味。

这样的安居房怎么能让我们安居？”小区不少居民在采访中向记者抱怨，就这个地方街道还向我们收0.2元平方米的物业管理费呢！”

街道回应：我们小区投诉率最低

据了解，新源城市花园是新

庄街道一处大规模安居房小区，总面积10多万平方米，预计可供800多户居民安居，目前已经有接近三分之一居民入住。

新庄街道副主任薛强告诉记者，新源城市花园是从去年年底开始交付使用的，已经通过质检部门的整个验收，建设过程中除了施工单位、监理部门，街道也派了代表去查看。薛强说：“我们这个安居房的质量即使在整个宜兴市也算是好的，居民投诉率在整个宜兴市也是比较低的。”

对于居民的投诉，薛强说这都是极少数。让街道来鉴定房子合不合格的话，一方面他们不是专家，另一方面也怕居民们不信任，所以特地请第三方质检站来看，还找了有资质的城建商拿出方案来修护。到底为什么有裂缝，暂时还说不清楚，初步猜测跟施工过程中天气干燥有关。

至于楼墙外的煤气管道，薛强解释，因为小区在设计过程中并没有考虑要装煤气管道，这些管道是小区建完以后才装的，安装公司港华燃气是知名企业，他们装这些管道的方案是符合规定的，港华燃气会对管道出现的问题负全部责任。金辰 陈超 沈顾佳

»天气预报

雷雨后天暂别无锡 最高气温升到32℃

根据无锡气象台消息：未来两天无锡梅雨带减弱，云量较多，有短时雷阵雨天气，气温逐步回升。

今日空气质量状况

预计今日空气状况良好，污染指数为51至71，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三日具体天气

今日，阴有阵雨或雷雨，雨量中等，局部大，东南风3-4级，最低气温25℃，最高气温30℃。

明天，多云有时阴，有阵雨或雷雨，最低气温25℃，最高气温31℃。

后天，多云，最低气温25℃，最高气温32℃。 唐奕

»资讯

无锡太湖堤防 可抵御5米高的水位

截至昨天17:00，太湖大浦口水位3.67米，太湖无锡段平均水位3.57米，超过了太湖警戒水位，而昨天上午8:00，太湖大浦口水位曾高达3.84米。记者从无锡市防汛抗旱指挥部获悉，太湖无锡段堤防可以抵御5.0米的太湖水位。为此，太湖警戒水位有可能上调到3.8米。

现在虽然还参照3.50米的太湖警戒水位，但实际上目前的标准已经可以达到3.80米了。”无锡市防汛抗旱指挥部办公室工程师周吉向记者介绍说，1999年，无锡曾遭遇4.96米的最高太湖水位，此后至2003年，无锡一直对太湖堤防达标应急加固方面进行努力，按目前的水平，已经可以抵御5.0米的太湖水位，而太湖警戒水位也能“涨船高”到3.80米。“目前有关修正太湖警戒水位的手续已经在申报当中，就等国家防总来审核了。” 薛晟

书法个性化邮票面世

近日，77岁的无锡书法家王宏才以他多年的书法作品为内容，出了一套纪念邮票专辑。据悉，这是无锡书画界第一次与邮票触电。

自幼酷爱书法的王老先生从六七岁时就开始练习，至今已有70年的书龄了，这次邮票选用的10幅作品全都是他的“得意之作”——虽然只有10幅作品，却涵盖了王老先生最为得意的不同书体：草书、隶书、小篆、行草、楷书、甲骨文等等。其中有一种写法更是体现了王老先生的与众不同之处：遒劲的浓墨字体后有淡淡的字体打底，两者浓淡相宜，非常有立体感。 黄莹 薛晟



实施了重点保护后，这两棵古银杏树就可以安心地生长了 薛晟 摄

无锡市南长区绿化公司副总经理华伟忠介绍说，古树地底施工不会对古树的根茎产生影响。施工部门的人也表示挖土前做过计算，不会因挖土而使得古树往北面倾斜。此外，绿化公司还给古树专门设了古树

保护监督员，用来照顾和保护古树。古树保护监督员虞硕华告诉记者：我们的任务是定期给古树喷水，减少树叶表面灰尘，保证树木的正常呼吸。另外，还要隔绝施工队，保证水泥、木材等施工材料不堆放在

古树周围，而且要确保施工的排水道绕过古树。”据华伟忠介绍，目前的工程还剩下在围墙上加钢管和毛竹，用来提醒高空作业人员和保护古树，以及一些零碎的工作，预计本周就能全部完工。 徐振 薛晟

《太湖大道施工 古银杏树让路？》后续

原地保护，古银杏可以安心了

5月12日，《生活无锡》刊登了位于无锡市太湖大道金塘桥西堍的两棵400岁古银杏是否需要为道路施工“让路”的报道。昨天，记者从相关部门了解到，关于这两棵古银杏树的原地保护方案已经制定，并开始实施。

昨天下午，记者来到太湖大道金塘桥西堍看到，古树的石护栏外层已经用石砖和水泥砌筑了围墙，围墙还没有完全固定住，在外层围墙的一侧留了多个排水孔，围墙上的多处地方已经插上了钢筋，从钢筋的位置来看，在加上了钢管和毛竹后，基本能够确保树枝不受空中机械作业的损伤。

无锡市南长区绿化公司副总经理华伟忠介绍说，古树地底施工不会对古树的根茎产生影响。施工部门的人也表示挖土前做过计算，不会因挖土而使得古树往北面倾斜。此外，绿化公司还给古树专门设了古树

保护监督员，用来照顾和保护古树。古树保护监督员虞硕华告诉记者：我们的任务是定期给古树喷水，减少树叶表面灰尘，保证树木的正常呼吸。另外，还要隔绝施工队，保证水泥、木材等施工材料不堆放在

古树周围，而且要确保施工的排水道绕过古树。”据华伟忠介绍，目前的工程还剩下在围墙上加钢管和毛竹，用来提醒高空作业人员和保护古树，以及一些零碎的工作，预计本周就能全部完工。 徐振 薛晟

十年寒窗宴、金榜题名宴、状元及第宴，桌桌都有好彩头 “谢师宴”预订排到8月末

每年到这个时候，结束高考的学生们就会以感谢老师的名义请师友们去饭店撮一顿。近日记者调查发现，与往年相比今年锡城的“谢师宴”格外火爆，甚至出现了7000元一桌的“谢师宴”。

与往年不温不火的“谢师宴”市场相比，今年的“谢师宴”相当火爆。记者向无锡六七家知名饭店询问发现，谢师宴的订餐已经排到了8月末，反倒是最近这一段时间还有空位。据了解，今年第一批本科录取在7月16日开始，许多学生会在拿到录取通

知书后才办谢师宴，所以那个时间段预订就特别火爆。

北塘区一家星级饭店的工作人员告诉记者，8月份最紧俏的就是周末晚上的订位，除了8月1日晚上还有空，8月7日、8日、14日和15日酒店的包厢都已订满。

一般来说“谢师宴”都要讨个好彩头，记者在锡城几家推出“谢师宴”的酒店发现，“谢师宴”往往都会冠以好意头的名字。

在无锡崇安区某酒店，大大的谢师宴宣传广告已经挂在酒店大堂，看起来价格似乎并不

高，比如1000元桌的“十年寒窗宴”、1200元桌的“金榜题名宴”、1500元桌的“状元及第宴”。据酒店介绍，一般谢师宴的价位都在1000元~2000元之间，如果客人有特殊需要，酒店也可以额外定制菜单，价位上不封顶。在无锡另一家知名饭店就有人订了“天价”谢师宴。该酒店订餐部的工作人员在记者咨询时就表示，已经有人打算来订两桌谢师宴，价格差不多在7000元桌，这个价位基本上鲍鱼鱼翅什么的都可以端上桌了。 陈超 胡娟娟



无锡清扬新村一个西瓜摊昨日居然打出有“牛奶西瓜”出售的招牌。清扬新村那个西瓜摊的老板王磊说，千万别以为牛奶西瓜是什么牛奶和西瓜的杂交品种，自己只是在种瓜时给每根瓜秧都浇牛奶，这样种植的西瓜就叫牛奶西瓜。 唐奕 胡娟娟